

杭州日报



杭州日报微信 杭州日报微博 城事通



中共杭州市委机关报

市区天气预报

今天上午多云到阴,下午到夜里阴有时有小雨,偏北风4-5级阵风6级,白天最高气温13℃,平均相对湿度80%。明天小雨转阴到多云,东北风3-4级,气温10℃到14℃。



杭州日报报业集团出版

国内统一刊号:CN33-0002 第22119号

今日24版 2016年11月9日 星期三 农历丙申年十月初十

大众热线 0571-85109999

赵一德在“创业在杭州”海外高层次人才座谈会上强调

坚持人才优先发展战略 打造最优创新创业生态

本报讯(记者 赵芳洲)昨日上午,我市举行“创业在杭州”海外高层次人才座谈会。省委常委、市委书记赵一德在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和中央、省委决策部署,始终把人才放在优先发展的位置,坚持以一流环境吸引一流人才,以一流人才建设一流城市,全力打造最优创新创业生态,加快形成英才汇聚、才尽其能的生动局面,使杭州成为名副其实的人才高地、创新高地、产业高地。许勤华、张仲灿、谢双成参加会议。

39位有意向来杭创新创业或已在杭州创新创业的海外高层次人才代表参加座谈会。英国伦敦玛丽女王大学生物科学和化学学院院长Richard Pickering、法国巴黎大区竞争力产业集群中国事务主席Fadwa Sube、蚂蚁金服副总裁和首席数据科学家漆远、浙大网新集团有限公司国际合作总监Erik Forsberg、荷兰任仕达集团中国区董事总经理王桂生、美国德克萨斯大学奥斯汀分校博士夏真、伦敦触零公司CTO和联合创始人郭留成、杭州奕安济世生物药业有限公司首席执行官赵奕宇、中电海康集团有限

公司中国电科(杭州)物联网研究院副院长刘波、杭州先端生物科技有限公司首席执行官凌建群等发言代表畅所欲言,分享了创新创业打算和经验,并就优化发展环境提出意见和建议。

赵一德首先对大家选择杭州、积极为杭州经济社会发展奉献智慧和力量表示了肯定和感谢。他说,人才是第一资源,是创新活动中最为活跃、最为积极的因素。杭州发展能有今天的局面,人才功不可没。在杭州经济转型升级、城市建设、社会治理和服务保障G20峰会等重大工作中,海外高层次人才都发挥着重要作用,已成为推动杭州经济社会发展的重要力量。大家展现出来的敢闯敢试的创新意识、勇攀高峰的进取精神、严谨务实的工作作风、报效国家的爱国情怀,丰富发展了杭州“精致和谐、大气开放”的城市人文精神,为浙商、杭商精神注入了新的时代内涵。

赵一德指出,杭州发展已站在一个新的起点上,要当好全省“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的排头兵,早日建成“独特韵味、别样精彩”的世界名城,关键在人才。广大海外高层次人才具

有全球视野、掌握前沿信息、熟悉国际规则,希望大家进一步发挥优势,当好创新创业的“主力军”,集中精力搞科研、抓攻关、促转化,不断在发展新技术、新产品、新业态、新模式上取得突破,为杭州经济转型升级注入强劲动力;当好招才引智的“桥梁纽带”,讲好创新发展的“杭州故事”,帮助杭州引进更多高层次人才特别是领军人才和创新团队,推动更多“高精尖”技术和项目在杭落地生根、开花结果;当好城市国际化的“智囊团”和“形象大使”,积极为杭州改革发展建言献策,多渠道、多方式宣传杭州,让杭州在城市国际化的征程中走得更稳、更快、更远。

赵一德强调,全市各级党委政府要牢固树立人才优先发展的理念,更好把握人才成长规律,扎实推进人才生态示范区创建和人才管理改革试验区试点,大力实施新一轮精准引才计划,着力打造两区、两廊两带、一湾多镇等一流创新创业平台,持续抓好人才“新政27条”、“若干意见22条”等政策的落地落实,强化制度供给、政策供给、环境供给,打造最优创新创业生态,加快形成英才汇聚、才尽其能的生动局面。

为乡村留住好老师

崔春阳



杭州日前出台“乡村教师”支持政策,媒体概括为:“越往基层、越在偏远、越是艰苦,待遇越高。”但仅此16字还不足以涵盖杭州“乡村教师”支持政策的全部,其他

亮点还有:鼓励和支持特级教师、高级教师到乡村学校支教讲学;修建教师周转宿舍、开设教师上下班车;对到乡村学校从事教师职业的高校毕业生实行上岗退费政策,等等。

这与美国2002年出台的《不让一个孩子掉队法案》有异曲同工之妙。

杭州“乡村教师”计划,也让人联想起“马云乡村教师奖”。马云如此致敬乡村教师:“中国可以没有我,但不可以没有你!”马云说:“希望工程很了不起,用了30年的时间,让中国的每个角落,都有了校舍。但是校舍不等于学校,我们要思考,接下来的30年,我们应该做什么。”

马云的结论是,为乡村留住老师,为乡村留住优秀的老师。

固然,“马云乡村教师奖”主要针对西部边远贫困地区。但作为发达地区的浙江以及杭州,也有浙江的“西部”、杭州的“西部”。补齐乡村教育短板,实现协调发展、共享发展,正是“乡村教师”支持政策的意义所在。

2016杭州市海外高层次人才创新创业大赛落幕

张鸿铭会见参赛代表 骨再生医学材料项目摘冠

本报讯(记者 徐楠 通讯员 张一持)昨日下午,创客天下·2016杭州市海外高层次人才创新创业大赛总决赛在杭落幕,12个在北美、欧洲两个赛区角逐中脱颖而出海外高层次人才创新创业项目,通过项目展示推介、评委提问交流的方式展开对决。最终,毕业于美国弗吉尼亚大学的江涛凭借高性能骨再生医学材料项目获得大赛一等奖。市长张鸿铭出席并会见参赛代表。张仲灿、谢双成参加相关活动。

张鸿铭向参赛代表表示欢迎和祝贺,并介绍我市经济社会发展和创新创业情况。他说,杭州是历史文化名城、创新活力之城、国际商贸中心和生态文明之都。当前,杭州正积极放大G20峰会效应,进一步推动科技创新、产业创新和制度创新,激发

创新创业活力,营造优良发展环境。希望各位参赛选手通过参赛,充分展现自身优势和风采,加深对杭州的认识与了解,把更多高端项目、高新技术引入杭州。各级相关部门要精准对接、做好服务,推动创业项目落地转化,激发更多海外高层次人才来杭创业的热情。

本届大赛作为2016浙江·杭州国际人才交流与项目合作大会的重要活动项目,由杭州市委、市政府主办,自今年3月启动以来,共收到23个国家和地区607个项目参加海选评审,涉及信息软件、电子商务、生物技术、医疗制药、文化创意等多个领域。经过复赛和决赛环节后,12个项目入围最终的杭州总决赛。进入大赛复赛、决赛阶段的优秀项目,一年内来

杭落地实施转化的,最高可获得500万元市级高层次人才留学回国人员在杭创业创新项目资助,项目落地后组委会还将提供专人联系制度、配备创业导师、落实配套政策等一系列服务措施。

赛前,张鸿铭一行还共同见证上届创客大赛一等奖项目——人工智能悬浮相机“小黑侠”杭州放飞暨零零无限杭州总部启动仪式。去年,来自斯坦福大学的王孟秋凭借“计算机视觉与智能控制融合技术”,摘得创客大赛桂冠。一年后,王孟秋将其创办的零零无限科技公司总部落户梦想小镇,杭州市给予500万元创业基金,以及办公场地和人才公寓等配套扶持。目前,公司已发布首款产品“小黑侠”,并获得首轮2500万美元的融资。

学习贯彻十八届六中全会精神

推动党的建设和经济社会发展齐头并进

萧山区学习贯彻六中全会精神

本报讯(通讯员 施丹丹 驻萧山记者 赵玉福)近日,萧山区十四届区委常委会召开专题会议,传达学习党的十八届六中全会精神。会议要求全区各级各部门和广大党员干部要认真学习贯彻党的十八届六中全会精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,推动党的建设和经济社会发展齐头并进、相互促进,为建设“三生融合”美丽萧山作出更大贡献。

会议指出,党的十八届六中全会充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党坚强决心和历史担当。全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,明确了新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督的方向、目标、原则、任务和举措,是推动新形势下全面从严治党的行动纲领。萧山区委要求全区各级各部门和广大党员干部要立即行动起来,精心部署安排,积极学习研讨,坚持领导带头学、联系实际学、深入细致学,迅速掀起学习贯彻十八届六中全会精神的热潮。

会议要求,要把学习贯彻十八届六中全会精神作为当前一项重要政治任务,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。要把学习贯彻六中全会精神与思想实际、工作实际紧密结合起来,坚持学以致用,以学促做,把学习成果体现在全力以赴冲刺全年经济目标任务、确保各项工作任务圆满完成上,体现在推进“三大主线”建设上,体现在切实改善民生、让老百姓共享萧山经济社会发展成果上,体现在保持社会和谐稳定、创建平安萧山上;要把学习贯彻六中全会精神与全面从严治党紧密结合起来,进一步加强党的思想建设、组织建设、党风廉政建设,激发党员干部不忘初心、继续前进,更好地带领全区人民创造“十三五”发展的新辉煌,走在全省经济社会发展最前列。

导读

我市召开庆祝第十七届中国记者节大会

表彰2016年度创新重大主题报道优秀成果

A2 要闻

2016年度杭州日报报业集团最佳版面(栏目)最佳记者(编辑)最佳新媒(项目)

A6、A11 专版

想继续开网约车? “国考”“市考”都得过!

杭州运管发布“网约车司机考试大纲”

B1 都市新闻

创客天下 赢在杭州

昨日下午,“创客天下·2016杭州市海外高层次人才创新创业大赛总决赛”在杭州未来科技城国际会议中心迎来巅峰对决,12个从北美、欧洲两大赛区脱颖而出的海外高层次人才创新创业项目同场展现、互动交流。参赛者除了角逐大赛桂冠外,更希望自己的项目能够通过大赛赢得创业基金和投资合作,在杭落地开花。图为一名选手正在向专家评审组作项目陈述。

记者 李忠 摄



发现最美杭州人

中共杭州市委宣传部 杭州日报主办

为了康复科病人的尊严和需求

——“护士发明家”杨湘英和她的14张专利证书

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 张颖颖 詹雅)白天护理病人,下班回家构思专利方案,每天凌晨1点睡,早晨6点起,从去年8月底到今年5月,这样的日子在护士杨湘英身上成为常态,也让她成了“网红”。在捧回14张国家实用新型专利证书的背后,是她对市一医院康复科32位患者的牵挂和付出。

“杭州出了位护士发明家。”这是大家对她的评价。从事护理工作13年,其中有9年是在市一医院康复科,在她的护理生涯中,她深深地感受到了患者身心的痛,希望用自己的发明换来患者的尊严与笑容。

护理7岁偏瘫男孩时产生的灵感

杨湘英是市一医院康复科的主管护师,平时除了护理,还有带教工作,是护士长徐月花的好帮手。

“我们科里共有32张床位,13位护士,平时住满了病人,大多数都是功能障碍患者。”杨湘英说,80%以上是脑中风患者,其次为老年病患者,60岁以上的

占了大多数,只能整日躺在病床上。

去年6月,作为科室骨干的杨湘英,去了嘉兴、武汉的两家国家级康复专科护士培训基地医院进修,这期间,她萌发了一个念头,能不能搞一些护理上的发明,来减轻康复病人的痛楚呢?最终,她又是怎样捣鼓出14项专利的呢?

“靠临床护理和知识积累。护理时遇到问题,我就随手记下来,回家路上、吃饭、上厕所都在想如何解决它。”杨湘英也是两个孩子的妈妈,她说,曾经在照料一位7岁男孩时,触发了她的灵感。

这个男孩是康复科年纪最小的患者,因为脑梗出现了一侧肢体偏瘫,住院康复治疗。偏瘫时间久了,上肢和下肢的肌肉痉挛,偏瘫一侧的肩关节容易半脱位,手臂也会肿胀和疼痛。杨湘英当时就想,如果能发明一个抗偏瘫肩装置,将瘫痪一侧的肩膀托起来,就可以减少肩手综合征的发生率。

(下转A2版)



记者 步恩撒 摄